La mano della settimana : Board 22 del 16-05-2019
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Dopo risposta positiva (2 ¢ ) I' apertore pud andare a livello 3 solo con mano non minima o per punteggio o per distribuzione.

Ovest, se da un lato ha il minimo come punteggio, p  er dare una risposta positiva, dall' altro da diav  ere un doppio fit con almeno 9 atout e
i suoi punti sono praticamente tutti di qualita ( 2 Assi e QJ #), quindi pud appoggiare a livello 3 anziché chiud  ere a manche.

suo turno dichiarativo puo dire Passo e parlare suc cessivamente dando cosi diversi significati all' in tervento diretto e a quello differito ).
Il 4¢ mostra la prima cue-bid utile e quindi nega il con  trollo a %, Ovest per mostrare il controllo a ¢ ha due strade :

- 49 : mostra la cue-bid di % e non dice niente sulle ¥ ( situazione nota anche come squeeze licitativo ),

- 5% : mostra la cue-bid di % e nega quella di ¥ ( questa dichiarazione mostra mano in grado direg  gereiil livello 5).

4SA € RKCB (richiesta d' Assi su 5 comprendenti il Re d' atout ).
54 mostra 2 Assi su 5 e la dama d' atout.
5SA é richiesta di Re per giocare eventualmente il Grande Slam.

5% nega il possesso di Re.

64 & conclusivo.

Sud non ha un attacco facile deve giocare comunque sotto Re.

L' attacco a ¥ permette di realizzare 13 prese : Q ¥, AY e ¥ tagliata, eliminazione delle atout ed impasse ripe  tuto all' infinito al K .

L' attacco a ¢ deve essere lisciato al morto per fare I'impasse e una volta in presa possiamo battere le atout, rip  etere I'impasse a #,
tornare in mano con la4 ? % e giocare addirittura ¥ per il J¥, se Sud ha attaccato sotto K %, non pud avere un attacco neutroa V.

L' attacco a ¢ € quello che crea piu problemi con la divisione de lle atout 4/0.

Dopo aver battuto un 1°giro di atout e scoperta la cattiva divisione, ci si ferma per fare subito I impasse a ¥, per poterne tagliare una se
I'impasse riesce ( in questo caso € meglio partire di J¥ per non creare blocchi nel colore ).

Fallito I'impasse a ¥, sul ritorno a ¢, che e quello che ci crea pit apprensioni, bisogna battere con coraggio tutte le atout rimanendo senz  a
e giocare per I'impasse ripetuto al K =~ &,
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8 Francescn -Maiorano 105 Alberto - Bregel 4at1 2 54 650 1250 350
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B Vi 110 Gaiiana - Giacobbi 4at2 E as 680 575 1025
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Complimenti alla coppia Eugenio - Carlo Alberto per essere stati gli unici a chiamare questo slam.



